
Kleine Anfrage
der Abgeordneten Dr. Anton Friesen, Armin-Paulus Hampel, Dr. Roland Hartwig,
Petr Bystron, Waldemar Herdt, Paul Viktor Podolay und der Fraktion der AfD

Zum Koordinator für die transatlantische zwischengesellschaftliche kultur- und 
informationspolitische Zusammenarbeit

Im Jahr 1981 wurde das Amt des Koordinators für transatlantische zwischenge-
sellschaftliche kultur- und informationspolitische Zusammenarbeit im Auswär-
tigen Amt eingerichtet (www.auswaertiges-amt.de/de/aamt/koordinatoren/
transatlantische-zusammenarbeit-node).

Wir fragen die Bundesregierung:
 1. Wie viele Mitarbeiter sind dem Koordinator für die transatlantische Zusam-

menarbeit derzeit (Stand: 1. September 2019) unterstellt (bitte nach Besol-
dung aufschlüsseln)?

 2. Wie viele Mitarbeiter waren jeweils zum Stichtag 1. September seit 2014 
dem jeweiligen Koordinator für die transatlantische Zusammenarbeit unter-
stellt (bitte nach Besoldung und Jahren aufschlüsseln)?

 3. Welche Personalkosten entstanden jährlich im Rahmen der Tätigkeit der je-
weiligen Koordinatoren für die transatlantische Zusammenarbeit seit 2014 
(bitte nach Kosten, Soll/Ist-Angaben und Haushaltstiteln aufschlüsseln)?

 4. Welche Sachkosten entstanden jährlich im Rahmen der Tätigkeit der jewei-
ligen Koordinatoren für die transatlantische Zusammenarbeit seit 2014 (bit-
te nach Kosten, Soll/Ist-Angaben und Haushaltstiteln aufschlüsseln)?

 5. Welche Projekte, die durch die jeweiligen Koordinatoren für die transatlan-
tische Zusammenarbeit organisiert wurden, sind durch Bundesmittel in 
welcher Höhe seit dem Jahr 2014 gefördert worden (bitte nach Jahren, Hö-
he der Förderung, Zeitraum, Projekttitel und Haushaltstitel aufschlüsseln)?

 6. Welche Publikationen wurden von den jeweiligen Koordinatoren für die 
transatlantische Zusammenarbeit seit 2014 in Umlauf gebracht, und welche 
Kosten sind dadurch entstanden (bitte nach Jahren, Titel der Publikation 
und Kosten aufschlüsseln)?

 7. An welchen Veranstaltungen haben die jeweiligen Koordinatoren für die 
transatlantische Zusammenarbeit im Rahmen ihrer Amtsausübung seit 
2014 teilgenommen (bitte nach Datum, Titel und Ort der Veranstaltung auf-
schlüsseln)?

 8. Wie viele Veranstaltungen wurden seit 2014 im Rahmen der Tätigkeit der 
jeweiligen Koordinatoren für die transatlantische Zusammenarbeit ausge-
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richtet (bitte nach Datum, Titel, Ort, Anlass, Teilnehmern und beteiligten 
Organisationen aufschlüsseln)?

 9. Welche Veranstaltungen, die durch die jeweiligen Koordinatoren für die 
transatlantische Zusammenarbeit organisiert wurden, sind durch Bundes-
mittel in welcher Höhe seit dem Jahr 2014 gefördert worden (bitte nach 
Datum, Ort, Titel der Veranstaltung, Zeitraum, Höhe der Förderung und 
Haushaltstitel aufschlüsseln)?

10. Welche ausländischen Gäste wurden seit 2014 durch die jeweiligen Koor-
dinatoren für die transatlantische Zusammenarbeit eingeladen (bitte nach 
Datum und Name des ausländischen Gastes aufschlüsseln)?

11. Von welchen ausländischen Personen oder Organisationen wurden die je-
weiligen Koordinatoren für die transatlantische Zusammenarbeit seit 2014 
eingeladen (bitte nach Datum und Name des Einladenden aufschlüsseln)?

12. Wie hoch waren die sonstigen Zuwendungen durch den Bund an den jewei-
ligen Koordinator für die transatlantische Zusammenarbeit seit dem Jahr 
2014, welche nicht in den vorangegangenen Fragen erfasst worden sind 
(bitte nach Jahren und Haushaltstitel aufschlüsseln)?

Berlin, den 8. Oktober 2019

Dr. Alice Weidel, Dr. Alexander Gauland und Fraktion
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